



电视剧《枫叶红了》剧照。



电视剧《枫叶红了》在央视黄金时段播出。



电视剧《枫叶红了》观后感座谈会。

小人物故事书写大时代变迁

电视剧《枫叶红了》引发热议

□文/图 慧敏 敏纳



草原枫叶美,映红扶贫路。日前,34集的脱贫攻坚题材电视剧《枫叶红了》在央视一套黄金时间播出,收视率持续攀升,在广大观众中产生了强烈共鸣。

8月19日,在科右中旗《枫叶红了》影视基地举行的观影座谈会上,来自兴安盟脱贫攻坚第一线的乡镇领导、第一书记

和嘎查村书记、村民代表,兴安盟文艺评论工作者、科右中旗以及盟直部门相关领导聚集一堂,交流观看体会、分享观看心得、畅谈工作设想。

电视剧《枫叶红了》是国家广电总局推荐的22部脱贫攻坚重点剧目之一,该剧讲述了驻村第一书记韩立在脱贫攻坚

最后阶段,与嘎查书记宝峰一起,带领嘎查党员群众脱贫摘帽、提高农牧民素质、改变村庄面貌的感人故事。以现实主义的创作方式,真实还原了党员干部一心为民、无私奉献、用情至深的感人瞬间,全景式呈现出边疆农牧民群众守望相助、团结奋斗、齐奔小康的火热场景。

带领乡亲向小康进军

突泉县太平乡人大主席、太平乡大青山村第一书记 李珺

《枫叶红了》是一部以当前脱贫攻坚为大背景,贴近时代、贴近生活、贴近群众的电视剧,接地气、入民心。剧中的情景那么熟悉,我时刻都感受到自己就在剧中,和韩立书记一起烦恼,一起喜悦。

这几天也和村里乡亲们讨论,

把剧中人物和身边的人对号入座,大家也在观剧过程中潜移默化地受到教育。可以说韩立正是全国千万名第一书记的缩影。作为扶贫人我一定要像韩立书记那样,继续努力,带领脱贫的乡亲们向小康进军,为乡村振兴助力加油!



突泉县太平乡人大主席、太平乡大青山村第一书记李珺交流观剧体会。

彰显榜样力量

科右中旗委副书记 王玉林

电视剧《枫叶红了》之所以成功,收视率这么高、反响这么好,因为它充分体现了习近平总书记精准扶贫思想,充分体现了农村牧区各项政策,充分体现了基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。剧组将各种类型的贫困户浓缩成了最具特点、最具代表性的4户。以这4户为主线,将精准扶贫、精准脱贫贯穿始

终,体现了第一书记和嘎查书记如何共同带领贫困户脱贫致富的全过程。

该剧的热播必将更好地激发全旗各族干部群众热爱家乡的情怀和干事创业的激情,更好地推动科右中旗乡村振兴战略加快发展,更好地推动科右中旗基层党建工作,为推动科右中旗经济社会加快发展凝聚更强大合力。

感人 真实 振奋 提气

北京林业大学校团委副书记
科右前旗政府党组成员、远新村第一书记 张骅

电视剧《枫叶红了》得到广大观众的认可和喜爱,因为它很感人,很真实,很振奋,很提气。感人,是它把真实的脱贫攻坚战场搬到银幕上,让更多人看到这个没有硝烟的战场;真实,是从第一集韩立入户微服私访,到和村里黑恶势力斗争,再到发展产业遇到的种种困难,

让人感同身受,感到真实,振奋,是看到产业发展成功很振奋,看到攻坚克难成功很振奋,看到黑恶势力被清除很振奋,提气,是因为韩立书记为我们第一书记做出了榜样,也道出了脱贫攻坚一线工作人员的心声,更为坚决打赢脱贫攻坚战和下一步的乡村振兴坚定了信心。



北京林业大学校团委副书记、科右前旗政府党组成员、远新村第一书记张骅分享观剧心得。

剧名寓意深刻

科右中旗委常委、纪委书记、监委主任 佟红岩

电视剧《枫叶红了》剧名亮眼,“红”字直击主题。红色象征着革命底色。兴安盟是内蒙古自治区政府的诞生地,是党的民族区域自治政策的最早实践地,代钦塔拉草原也是具有悠久历史和灿烂文化的土地,当红色基因传承,红色血脉涌动,这片土地自然就生发出忠诚坚定的志气、无坚不摧的勇气和决胜未来的底气。

红色代表着脱贫攻坚的胜利。科右中旗是国家贫困旗,也是内蒙古自治区蒙古族人口比例最高的少数民族聚居旗。在脱贫攻坚中,科右中旗委、政府一手抓红色革命精神的继承发扬,凝聚人心,鼓舞士气,一手抓产业扶贫,培植主导产业,带领贫困人口脱贫,现已取得明显成效。

红色寓意着生态文明建设的美好前景。绿水青山就是金山银山,这是重要的发展理念,是推进现代化建设的重大原则。近年来,科右中旗大力扶持自然环境的保护,在不破坏生态的基础上开发五角枫景区。每年十月枫叶红了时节,引来大量游客驻足观赏,带动了科右中旗经济发展。

红色诠释着人民群众的生活红红火火。在建党100周年即将到来之际,科右中旗成功摘掉贫困帽子,实现了人民群众消除贫困的梦想。百姓们的生活蒸蒸日上,对于经济发展有了更加美好期盼,老百姓的日子正如这五角枫一样,越过越红火。

我们嘎查的 韩书记

科右中旗巴彦淖尔苏木双榆树嘎查党支部书记 白金贵

看着电视剧中韩立书记从第一天来嘎查报到,到后来和宝峰书记一起为让农牧民走上脱贫致富路而四处张罗、出谋划策的场景,立刻就想起我们双榆树嘎查的第一书记韩军第一天来嘎查报到时

的情形。电视剧中的韩书记和生活中的韩书记,他们都是群众的知心人、党的好干部,我作为一名嘎查党支部书记,会更加努力,为乡村振兴、群众脱贫致富贡献自己的力量。



科右中旗代钦塔拉苏木代钦塔拉嘎查驻村第一书记佟崑谈观后感。

为嘎查群众创造美好生活

科右中旗巴彦呼舒镇西道卜嘎查党支部书记 刘海林

作为在嘎查工作10多年的党支部书记,我亲身经历了嘎查发展的每个阶段,亲眼见证了在党和国家的政策指引下,嘎查农牧民爬出贫困窝,走上致富路。看着电视剧中的一幕幕故事,那些熟悉的场景

和人物,仿佛都在亲身经历,那种自豪感油然而生。今后工作中,我要以剧中韩立、宝峰两位书记的无私奉献精神鞭策自己,敬业、精业在自己的岗位上,脚踏实地,更好地为群众服务。



科右中旗巴彦呼舒镇西道卜嘎查村民王金莲在座谈会上交流感想。

弘扬 蒙古马精神

科右中旗代钦塔拉苏木代钦塔拉嘎查驻村第一书记 佟崑

这部剧不仅展现了科尔沁草原的美,更展现了草原儿女勤劳奋斗奔小康的蒙古马精神。在看电视剧的同时,作为驻村第一书记,我深刻地感受到,不仅要让贫困户吃不愁、穿不愁,有房子住,最重要

的还是要让贫困户从思想上脱贫,让他们从“我要扶”到“我要富”。接下来我的工作将围绕乡村振兴,把抓党建、文明实践、素质提升等结合起来,真正做到彻底拔穷根,消除贫困。

向高娃学习 用双手创造新生活

科右中旗巴彦呼舒镇乌逊嘎查村民 王金莲

我特别喜欢电视剧中的女主人公高娃,她坚韧顽强、诚实守信,这种精神一直在激励着我。前几年,我在产业扶贫政策的带动下开始学刺绣,嘎查特别重视,还把我树立为

典型来扶持鼓励,现在,我已经带动了村里110多名妇女一起发家致富奔小康。今后,我会更加努力,不辜负党的信任,努力成为更好的人,创造更加美好的新生活。

乌兰牧骑精神在基层

科右中旗乌兰牧骑队员 国文

我是一名乌兰牧骑队员,在参与电视剧《枫叶红了》的拍摄中,我看到了演员应该具备的职业素养。这部剧对于促进我们乌兰牧骑演职人员深入基层,更好地为群众演出,创作出更多更优

秀的文艺作品,发扬乌兰牧骑精神起到了极大地激励作用。希望通过这部剧的播出,能让更多电视机前的观众朋友们来到我的家乡做客,也希望科右中旗的百姓日子过得像枫叶一样红红火火。